

Niederschrift

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Bärweiler am 22.04.2008

Anwesende

Ortsbürgermeister Hans Gehm
1. Beigeordneter Horst Scherer
Ratsmitglieder: Hans-Karl Hofmann
Harald Skär
Horst Blum (ab TOP 5)

es fehlt: Rainer Matzke

Schriftführerin: Birgit Germann

Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt der Vorsitzende die Beschlussfähigkeit fest.

TAGESORDNUNG:

Öffentlicher Teil

1. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 26.02.2008

Der Ortsgemeinderat hat keine Änderungswünsche.

2. Einwohnerfragestunde

Es gibt keine Fragen.

3. Beseitigung von Ölspuren im Bereich der Ortslage

Der Vorsitzende informiert über eine zu diesem Thema in Bad Sobernheim stattgefundene Informationsveranstaltung am 01.04.2008. Demnach ist aufgrund einer gerichtlichen Entscheidung die Ortsgemeinde als zuständiger Straßenbaulastträger für die Beseitigung von Ölspuren auf Straßen innerhalb der Ortslage zuständig und im Schadensfall haftungsrechtlich belangbar. Die Feuerwehr, die bisher diese Aufgabe übernommen hatte, darf nur noch sichernde Maßnahmen vornehmen. Infos zum Verfahren enthält das der Ortsgemeinde vorliegende Merkblatt „Ölbeseitigung auf Verkehrsflächen“.

Man ist sich einig, dass die Gemeinde aus haftungsrechtlichen Gründen im konkreten Fall eine Spezialfirma mit der Schadensbeseitigung beauftragen muss, die dann auch über die Streckenfreigabe entscheidet. Die Gemeinde wird dann die ihr entstandenen Kosten an den

Verursacher weitergeben. Lt. Herrn Scherer ist die Fa. Kappler, Odernheim ein entsprechendes Fachunternehmen.

4. Dorferneuerungsthemen

- Das behördliche Abstimmungsverfahren für die Fortschreibung des Dorferneuerungskonzeptes ist abgeschlossen. Lt. Schreiben der Kreisverwaltung Bad Kreuznach vom 11.04.2008 gibt es keine Bedenken.
- Der Vorsitzende stellt zur Zeit alte Fotos vom Ort zusammen, teilweise greift er hierbei auf das Fotoarchiv der Verbandsgemeinde zurück.
- Verkehrsberuhigung im Ort: Von der Fa. Zietek wurden 3 Alu-Schilder zur Verfügung gestellt. Vor Montage müssen die Anbringungsorte noch festgelegt werden.
- Lt. Auskunft des LBM ist der noch ausstehende Restausbau der Hottenbachstrecke im Plan 2009/2010 enthalten. Zum Thema „Verkehrsberuhigung in der Ortslage“ wird der Vorsitzende Kontakt mit dem LBM Bad Kreuznach aufnehmen.

5. Verschiedenes

5.1 Prüfung Standfestigkeit Grabsteine

Die diesjährige Prüfung soll im August/September erfolgen, ein Termin wird noch festgelegt.

5.2 Sicherheitsprüfung Spielplatz

Als Termin wird der 10.05.2008, 10.00 Uhr, Treffpunkt Bürgerhaus, vereinbart.

5.3 Spielplatz – Reparatur Turmleiter

Der Vorsitzende hat die letzte Stufe der Turmleiter herausnehmen müssen, da sie marode war. Der Übergang auf die Turmfläche ist bis zu einem ordnungsgemäßen Austausch der Stufe provisorisch zu sichern. Ratsmitglied Skär wird sich hierum kümmern.

5.4 Ein-Euro-Maßnahme

Lt. Vorsitzendem wurde das bisherige Beschäftigungsverhältnis von der ARGE zum 10.04.2008 aufgehoben, eine Ersatzzuweisung ist vorgesehen.

5.5 Sitzungstermine

Rechnungsprüfungsausschuss: Dienstag, 27.05.2008, 20.00 Uhr
Ortsgemeinderat: Dienstag, 10.06.2008, 19.30 Uhr

5.6 Kettensägenlehrgang

Das Forstamt wird bei einer Mindestteilnehmerzahl von 8 Personen einen Lehrgang zum Umgang mit der Kettensäge in der Ortsgemeinde anbieten. Der Vorsitzende wird eine entsprechende Mitteilung im Amtsblatt veröffentlichen.

5.7 Erfassung Grabstellen

Die für die Doppik notwendige Erfassung der Grabstellen ist lt. Vorsitzendem abgeschlossen und wird an die Verbandsgemeinde weitergeleitet.

5.8 Verbandsgemeinde-Bildband

Der Vorsitzende informiert über das Schreiben der VG Bad Sobernheim vom 11.03.2008, wonach beabsichtigt ist, einen Bildband aufzulegen. Für die Ortsgemeinde sind 3 Seiten reserviert und nutzbar. Die Darstellung soll u. a. mit Fotos erfolgen, die Ansichten von früher und heute zeigen.

5.9 Vermietung Sportplatz

Am 28.04.2008, 16.00 Uhr, findet ein Ortstermin mit dem derzeitigen Mietinteressenten statt. Der Vorsitzende bittet die Ratsmitglieder um Teilnahme, sofern sie es terminlich einrichten können. Man ist sich einig, dass der Interessent sich bis Ende Mai verbindlich äußern soll, da ansonsten andere Vermietungsmöglichkeiten überlegt werden müssen.

5.10 Verschiedene Arbeiten

Der vorgesehene Innenanstrich des Bürgerhauses soll nach den Sommerferien erfolgen.

Die bei der Baumschule Fett bestellten Bäume müssen abgeholt und gepflanzt werden.

5.11 Angebot Grabaushub

Der Vorsitzende informiert über ein unverbindliches Angebot der Fa. Wagner, das wie folgt aussieht:

Grabaushub pauschal	135 €
<u>Erdcontainer zum Wiederverfüllen</u>	<u>75 €</u>
<u>Gesamtkosten</u>	<u>210 €</u>

Die derzeit mit dem Grabaushub beauftragte Fa. Nagel bietet die zusätzliche Containermöglichkeit nicht an. Lt. Vorsitzendem bietet die Fa. Wagner den Erdcontainer aber auch als Einzelleistung an, bei Bedarf kann also darauf zurückgegriffen werden.

5.12 Heckenschnitt

Bei der Fa. Holz-Michel soll nachgefragt werden, ob Interesse an der Verwertung des auf einem zentralen Sammelplatz zwischengelagerten Heckenschnitts besteht.

5.13 Dachrinne Friedhofshalle

Ratsmitglied Hofmann wird die undichte Dachrinne reparieren.

5.14 Vierteljahresabrechnung NGS

Der Vorsitzende informiert über die Vierteljahresabrechnung. Es erfolgten Gutschriften in Höhe von 87 € zugunsten des Feuerwehr-Fördervereins sowie 18 € zugunsten der Ortsgemeinde.

Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr
Ende der Sitzung: 21.50 Uhr

Ortsbürgermeister

Schriftführerin